

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### *la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare*

#### ***1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite***

Obiectul prezentei hotărâri de Guvern îl constituie stabilirea modului de organizare și funcționare a Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, ca urmare a modificării denumirii Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional în Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare.

Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat întru implementarea modificărilor la Codul educației al Republicii Moldova nr. 152/2014 și Codul cu privire la știință și inovare al Republicii Moldova nr. 259/2004, aprobate prin Legea nr. 190/2017 pentru modificarea și completarea unor acte legislative.

Scopul final al proiectului este de a consolida procesul de lucru al instituțiilor statului responsabile de asigurarea calității în domeniul educațional și de a contribui la dezvoltarea și asigurarea calității în domeniile educației și cercetării, precum și asigurarea unui sistem național de evaluare a acestor domenii, orientat pre standardele internaționale.

#### ***2. Principalele prevederi, locul actului în sistemul de acte normative, evidențierea elementelor noi***

Proiectul de hotărâre prevede modificarea denumirii Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional în Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, și reorganizarea acesteia prin absorbția Inspectoratului Școlar Național și Consiliului Național pentru Acreditare și Atestare.

Potrivit proiectului de Regulament al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, aceasta va avea statut de autoritate administrativă în subordinea Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, finanțată din bugetul de stat și din venituri colectate.

Modul de administrare și de selectare a membrilor Consiliului de Conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare nu suferă modificări în procesul de redenumire și reorganizare a Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional.

Singurul element nou este introducerea obligației de numire a Președintelui Consiliului de Conducere de către Guvern, urmare a selectării acestui de către membrii Consiliului de Conducere.

Potrivit proiectului de hotărâre, Agenția Națională de Asigurare a Calității

în Educație și Cercetare devine succesori de drepturi și obligații ale persoanelor juridice absorbite. Totodată, proiectul stabilește un efectiv limitat al Agenției în număr de 55 de unități de personal, iar disponibilizarea personalului ca urmare a optimizării structurii se va efectua în conformitate cu Legea nr. 158/2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public și legislația muncii în vigoare, în cazul imposibilității transferului acestuia.

De asemenea, prin proiect se propune aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, care reglementează misiunea, domeniul de activitate, funcțiile și drepturile Agenției, precum și organizarea activității acesteia. Suplimentar, proiectul prevede aprobarea structurii și organigramei Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare.

Intrarea în vigoare a proiectului urmează să aibă loc după intrarea în vigoare a Legii nr. 190/2017 pentru modificarea și completarea unor acte legislative. Totodată, proiectul hotărârii stabilește anumite sarcini pentru Ministerul Educației, Culturii și Cercetării de comun cu Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, cum ar fi elaborarea metodologiei de evaluare a capacităților organizațiilor din domeniile cercetării și inovării și ale personalului științific și științifico-didactic al acestora, elaborarea nomenclatorului serviciilor contra plată efectuate și/sau prestate de către Agenție și mărimea tarifelor la acestea și altor acte normative necesare asigurării funcționării Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare.

### ***3. Fundamentarea economico-financiară***

În context, menționăm că, efectul economico-financiar al prezentului proiect de hotărâre a Guvernului este analizat prin prisma identificării unui impact semnificativ. Astfel, din analiza economico-financiară realizată se constată că, proiectul presupune implicații financiare asupra bugetului de stat, legate doar de cheltuielile privind eventualele garanții sociale asigurate de legislația în vigoare, ca rezultat al reorganizării entităților sus menționate.

Prin urmare, se estimează cheltuieli bugetare de circa 1 mln. lei însă, se remarcă că, acest efort financiar în anul 2018 va fi acoperit din contul alocațiilor aprobate în bugetul de stat pentru implementarea Strategiei de reformă a administrației publice.

**Monica BABUC,**

**Ministru al Educației, Culturii și Cercetării**